

架起反诈“廉心桥”

通讯员 郭娅楠

本报讯 近年来,温岭坞根派出所以“勤廉公安”建设为抓手,聚焦“围绕中心、建设队伍、服务群众”职责定位,集民之智、聚民之力,拉紧反诈、禁毒安全防线,进一步扩大廉洁辐射效应。

该所充分发挥群众在警务工作中的“源头活水”作用,深化警企、警校、警商联动,整合村干部、网格员等群力量,挖掘培育各行业领域反诈意识强、有责任心的人,不断壮大宣传志愿者队伍。通过入户宣传、日常宣讲、发放宣传单等方式,在提升反诈、禁毒宣传触达率、精准性、亲民性上同步发力,达到树起一个点、带动一大片的良好效果。

该所还主导建立起警群联动常态化反诈预警宣防机制,指导志愿者队伍对相关人员进行经常性走访,不定期开展宣传提醒,实现同向发力、高效联合、服务前置,织密基层安全网。

守护城市“烟火气”

通讯员 尤滕婷 梁犇

本报讯 “警官警官,夜宵摊那边两个老板吵起来了。”不久前,一名群众跑到台州路桥人民广场共富警务岗亭,焦急地对民警李永益说。仅用一分钟,李永益就到达现场,了解事情原委,耐心开展调解,很快就化解了矛盾。

目前,台州市公安局路桥分局金清派出所共富警务岗亭以“一名民警+一名辅警”的方式实行轮岗,全天候接受群众咨询与求助,在人民广场构建起“1分钟、3分钟、5分钟到达圈”,即出现警情后,1分钟接电话,3分钟到现场,5分钟接处警,实现广场上的矛盾纠纷“动态感知、快调快处”。

此外,金清派出所还以“练摊叫卖”的方式在岗亭一旁支起“平安摊”。民警结合群众日常生活需要,以入脑入心为目标,采取有奖竞答、趣味问答等方式,推送各类反诈知识,让群众时刻保持警觉。

专项监督除隐患

近日,长兴县政协围绕“加强高层建筑消防安全”主题,开展专项民主监督行动,实地督查城区高层建筑,现场指出问题所在,责令相关负责人立即整改,及时消除隐患。随后召开座谈会,各部门、街道交流发言,细化责任落实。 通讯员 高福良



节前巡逻保平安



日前,义乌警方部署开展治安大巡防行动,将警力摆到街面,提高见警率、管事率,营造良好治安环境,迎接春节的到来。图为义乌市公安局稠江派出所轻装PTU巡逻小队在万达广场周边巡逻。 通讯员 楼剑平

送上“法治年货”



连日来,仙居县人民法院各法庭的干警们在辖区内开展新春普法系列活动,送上“法治年货”。干警们支起宣传“摊位”,针对村民关注的劳务报酬追索、民间借贷、婚姻家庭、相邻权纠纷等方面的法律问题答疑解惑,并将新春的祝福送给村民。

通讯员 张露也 周欣颖

民警送“福”普法



近日,湖州市公安局南浔分局与南浔银行警银联动,在全区10个镇街同频开展“守住钱袋子、幸福过新年”反诈主题宣传活动。图为民警现场书写“福”字赠予群众并送上新春祝福。 通讯员 李鸿钰

领取反诈“礼包”



连日来,诸暨市公安局店口派出所民辅警深入辖区学校、企业、社区,为群众送上反诈“大礼包”。民辅警介绍了诈骗手法,告诫大家要警惕代办信用卡、虚假中奖、网络购物退款等诈骗形式,不听不信不转账。 通讯员 杨晶

雀鹰重归自然



近日,三门县公安局亭旁派出所民警将一只国家二级保护动物雀鹰放归自然。此前,该所接到村民报警,称一只雀鹰在其养殖场咬死多只鸡和兔子,自己用网将其捕获。后听朋友说雀鹰是国家二级保护动物,主动上交派出所处理。 通讯员 林利军

争分夺秒的6分钟

通讯员 符栩潇 本报记者 陈毅人

本报讯 近日,杭州临安交警紧急开道护送一名待产孕妇,最终孕妇顺利迎来了小生命。

事发当日,临安交警玲珑中队辅警李远和江灯辉在日常执勤时,接到指挥中心紧急指令,称一名孕妇羊水已破,急需送医生产,目前正乘坐一辆白色轿车从藻溪上高速,将在玲珑下高速前往医院。接到指令后,两人第一时间赶往玲珑高速口,准备接应求助车辆。

为了争取就医时间,李远和江灯辉在赶往高速口的途中,联合交警合成指挥中心提前规划了一条最优送医路线,随即拨通孕妇家属电话,实时掌握求助车辆位置信息与孕妇情况。

到达高速口后十分钟,载有孕妇的求助车辆就驶出了收费站。李远随即发动警车,鸣笛示意求助车辆紧跟其后,一场生命的紧急护送就此展开。

“车上有孕妇!让一让!”“前面的车辆请让一让!”急促的警笛声伴随着江灯辉的呼喊声响彻街头,警车和求助车辆一前一后,紧紧相随。

14时59分许,孕妇被顺利送至临安区第一人民医院,原本需要16分钟的路程被缩短至6分钟。在确认孕妇安全后,李远和江灯辉离开医院返回执勤岗位。民警事后了解到,孕妇是临安安潜人,当天顺利诞下一名男婴,母子平安。

这面锦旗落款很特殊

本报记者 陈毅人 通讯员 金炯明

本报讯 近日,杭州余杭新城派出所收到了一面锦旗,锦旗的落款很特别——“一位再也不相信天上掉馅饼的市民”。

原来,去年12月,良渚的王女士在某相亲网站上认识了一个男子。男子非常关心王女士,不久双方就陷入爱河。聊天过程中,男子曾多次有意无意提起自己在迪拜工作,从事原油投资,收益颇丰。再后来,男子说想带着王女士投资一起赚钱,并向王女士发送了下载平台的链接,称有可靠的内部消息。

在男子的温柔“攻势”下,王女士心动了,按照男子的指示进行投资,短短几天便“赚”了近3万元。尝到甜头的王女士逐渐加大投资,前后共计投入56万元,而平台上的“收益”金额则高达120余万元。

几天后,王女士想将本金全部提取出来,却发现网站提现渠道已关闭。王女士询问男子,对方却怂恿她继续加大投资,这让王女士心生疑虑,赶忙向新城派出所报案。民警立即开展相关工作,第一时间联动银行,冻结涉案的多张银行卡并联合相关警种进行调查,发现王女士投资转账的钱款已被转到多个银行账户,且有的已被提现。结合调查情况,民警进一步采取止付程序,冻结剩余资金,并成功追回46万元。

得知大部分资金被追回,王女士非常激动,因此特地送来了这面锦旗。

守好岁末年初“安全关”

通讯员 凌梦晓

本报讯 近日,嘉兴秀洲公安王江泾派出所接到群众报警,车内3000元现金和一部价值4000元的手机被盗。派出所民警结合线上巡查和线下追踪,不到8小时就将涉案的两名嫌疑人抓获,寻回了被盗现金和手机。

据介绍,为确保岁末年初社会治安平稳有序,王江泾派出所持续精准投放警力,加大巡逻防控力度,严厉打击各项违法犯罪行为,切实筑牢辖区社会治安安全屏障。